

揭陽日报社 合办
中共普宁市委

普宁新闻

普宁市全力加快医药和大健康产业整合提升

做大做强支柱产业 推动经济高质量发展

高度关注

□记者 高浩钦 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚

在中草药种植基地里,岗梅、三叉苦、沉香……各种中草药蓬勃生长;在药材加工车间,剥皮、切片、包装……各条生产线高速有序运行;在药材市场内,各类药材琳琅满目,购销两旺……这热火朝天的场景,是普宁市生物医药与健康产业蓬勃发展的生动例子。

医药与大健康产业是普宁传统支柱产业,其中中草药产业更是重要优势产业。2007年2月,普宁被授予全国首个“中国中药名城”试点城市称号。近年来,普宁市把医药与大健康产业作为三大支柱产业之一抓紧抓实,特别是近年来通过加强规划引领、积极招商引资、搭建产业平台、强化创新驱动等工作举措,不断培育和发展医药与大健康产业,全力加快产业整合提升。目前,普宁医药与大健康产业产值约200亿元,其中规上医药企业产值49.6亿元。全市医药与大健康产业正逐步迈向高质量发展新台阶,有力助力普宁实现“创百强、上千亿”奋斗目标。

编制产业规划,擦亮中药名城品牌

作为“药草之乡”,普宁药草种植历史

悠久,形成了三个中药材种植带。近年来,普宁市委、市政府按照中药材种植质量管理规范,划定适宜中药材产业发展的基地,重点推进普侨镇虎乳菌、沉香、降香,南溪鼓首花头、淮山,云落和里湖岗梅、梅林三叉苦、大南山街道沉香、巴戟、菊花、称星树、牡丹,梅塘镇金银花、大坪镇、马鞍山农场牛大力等种植产区,为中药材产业发展奠定坚实基础。

在普宁云落镇的中草药种植基地,这里种植着岗梅、三叉苦等中药材。这是广东九安堂中药饮片有限公司的一个药材种植基地。深耕中药材、中药饮片生产经营三十余载,该公司在普宁、惠来以及广西等地拥有多个种植基地,主要种植岗梅、三叉苦、九里香以及金盏银盘等,始终坚持质量为先,与华润三九总公司和旗下多家子公司建立长期战略合作伙伴关系。在不断加大中药材种植的同时,近年来,该公司积极开拓临床饮片市场,并依托电商平台,进一步打开中药饮片销售渠道。

药材好,药才好。在普宁,这是众多与广东九安堂中药饮片有限公司一样的企业,一直信奉并践行的准则。普宁不仅是中药材生产基地,而且是中药集散地,供应地,贸易十分活跃。普宁中药材专业市场销售量居全国前列,并远销日本、韩国、东南亚、北美及港澳地区,年交易额约120亿元。

经过多年的发展,普宁的医药产业拥

有明显的地理、资源、市场等优势。如何将优势转化为发展优势?普宁市委、市政府高度重视医药与大健康产业发展,近年来,成立普宁市医药健康产业规划领导小组,深化与国家药品监督管理局南方医药经济研究所合作,全面摸清普宁医药产业现状、发展环境、企业情况等,加快编制《普宁市医药健康产业规划》,以强有力的规划引领医药和大健康产业优化升级,全力将普宁打造成为粤东地区医药健康产业高质量发展示范区,进一步擦亮普宁“中国中药名城”品牌。”普宁市市场监督管理局副局长陈琳说。

建平台优服务,项目招得来得下

以大项目带动产业大发展是普宁市医药产业始终不变的发展思路。

普宁市围绕产业重点领域,立足资源禀赋,扎实推进招商引资。今年以来,先后引进广誉远南药、普宁百草源中药材等4个中药材种植项目,名立医疗生物医药基地、绿洲胶囊二期项目、廿四味非遗工坊、鸽子医疗生产基地、鸽子医疗车间扩产项目、志记药业厂房建设项目、利泰抗生素敏感性产品研究项目等7个生产加工项目。

除了不断“引进来”,普宁还持续加强产业平台建设,着力构筑医药产业发展载体。目前,池尾科技工业园吸引了康美药业生产基地、天诚中医药饮

片、九安堂中医药饮片3家医药生产企业的入园落户,是普宁目前建成最久、投入使用时间最长的工业园。普宁产业转移工业园全力打造大健康产业平台,安诺药业、绿洲医药等5家医药企业已建成投产,爱迪医疗、吉明丰中药饮片、泰鑫正在加快建设,产业集聚效应凸显。同时,普宁市积极谋划建设生命科学产业园,平台位于普宁西北部里湖镇和普侨镇交界处,规划面积4.1平方公里,着力打造粤东生命科学与生态康养示范区,目前已与深圳市沁康科技有限公司达成合作协议,正在全力推进征地工作。

栽下梧桐树,引得凤凰来。制定出台重点建设项目“绿卡”服务制度,及时更新全市招商引资优惠政策台账,全力做实“企业联络员”制度……普宁市委、市政府围绕产业重点领域,立足资源禀赋,扎实推进招商引资。今年以来,先后引进广誉远南药、普宁百草源中药材等4个中药材种植项目,名立医疗生物医药基地、绿洲胶囊二期项目、廿四味非遗工坊、鸽子医疗生产基地、鸽子医疗车间扩产项目、志记药业厂房建设项目、利泰抗生素敏感性产品研究项目等7个生产加工项目。

强化创新驱动,赋能产业高质量发展

广东奇灵制药有限公司是一家高新技术企业,主要生产经营药品固体制剂、从事中药前处理及提取等。近年来,

该公司深化企业科研建设,不断升级设备,改进工艺,有效提高了药品稳定性,进一步提升了产能。通过强化科技创新,逐渐建立起行业品牌。

以科技创新驱动发展,致力于医药全产业链的高质量发展,普宁市委、市政府积极谋划建设生命科学产业园,平台位于普宁西北部里湖镇和普侨镇交界处,规划面积4.1平方公里,着力打造粤东生命科学与生态康养示范区,目前已与深圳市沁康科技有限公司达成合作协议,正在全力推进征地工作。

栽下梧桐树,引得凤凰来。制定出台重点建设项目“绿卡”服务制度,及时更新全市招商引资优惠政策台账,全力做实“企业联络员”制度……普宁市委、市政府围绕产业重点领域,立足资源禀赋,扎实推进招商引资。今年以来,先后引进广誉远南药、普宁百草源中药材等4个中药材种植项目,名立医疗生物医药基地、绿洲胶囊二期项目、廿四味非遗工坊、鸽子医疗生产基地、鸽子医疗车间扩产项目、志记药业厂房建设项目、利泰抗生素敏感性产品研究项目等7个生产加工项目。

强化创新驱动,赋能产业高质量发展

广东奇灵制药有限公司是一家高新技术企业,主要生产经营药品固体制剂、从事中药前处理及提取等。近年来,

信息速递

普宁1镇15村上榜省“百县千镇万村高质量发展工程”首批典型县镇村名单
强化示范带动作用 促进区域协调发展

本报讯 省“百县千镇万村高质量发展工程”首批典型县镇村名单近日出炉。普宁市里湖镇、流沙东街道新云村、流沙南街道香员坑村等15个村入选名单。

阶段来,普宁市因地制宜分类建强城区镇、中心镇、专业镇、特色镇、普通镇,立足各镇街资源禀赋,因地制宜做强特色优势产业,加强镇级园区规划建设,促进镇镇人口、产业、功能和要素聚集。同时,以乡村富美为抓手,围绕“组织建强、集体富裕、农民增收、环境美好、服务延伸、乡风文明”要求,加快建设生态宜居和美乡村,一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽宜居和美乡村画卷正在徐徐铺展。

接下来,普宁市将强化典型示范带动作用,推动“百千万工程”走深走实,努力绘就城乡区域协调发展新图景。 **郑乔慧 杨雪斐**

普宁“八一”纪念馆: 讲好红色故事 深化文旅融合

本报讯 近日,“八一”南昌起义南下部队指挥部军事决策会议旧址被确定为国家3A级旅游景区,这对进一步丰富普宁市旅游产品体系,深化文旅融合、赓续红色血脉起到积极促进作用。

“八一”南昌起义南下部队指挥部军事决策会议旧址,也称普宁“八一”纪念馆,位于普宁市区流沙新河东路1号。2017年,旧址被确定为全国爱国主义教育示范基地。近年来,普宁“八一”纪念馆充分发挥全国爱国主义教育示范基地作用,多形式开展红色文化教育活动,让人民群众深入了解革命历史,教育引导广大青年传承红色基因。该馆开展社会教育年均150场次以上,观众近15万人次,成为展示潮汕红色历史的重要窗口。

接下来,普宁市将充分利用“八一”南昌起义南下部队指挥部军事决策会议旧址成功创建3A景区契机,擦亮流沙会议红色品牌,讲好红色故事,赓续红色血脉。同时,深化文旅融合发展,继续加强文化遗产等资源的开发利用,重点改善景区的公共服务配套设施。 **郑乔慧 杨雪斐**

普宁市推进二维码门牌编制安装工作 强化统筹聚合合力 倒排时间抓落实

本报讯 (记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐) 为进一步推进普宁市二维码门牌编制安装工作,近日,普宁市政府召开二维码门牌编制安装工作推进会。

会议指出,二维码门牌编制安装工作是揭阳、普宁两级人大督办项目,也是普宁市的民生项目,其重要性关系到每个群众的切身利益和出行方便,此项工作也是加强社会基层治理的重要举措。

会议提出,各地各部门要切实提升思想认识,树立攻坚意识,扛起责任,推动这项工作抓紧落地落实。二维码门牌编制安装工作涉及面广、工程量大、任务艰巨,各地各部门要做到不等不靠、加强协调、主动对接,各环节齐头并进,要落实好经费保障,依法依规落实

好采购等工作环节。要强化部门合力,公安、财政、农业农村等有关部门要牢牢扛牢主体责任,主动靠前,积极作为,帮助基层解决问题;各乡镇要加强与有关部门的沟通,强化挂图作战、工期倒排,确保任务到岗到人,责任层层传导,工作一抓到底。要按照时间节点、序时目标,及时推进信息核查入库、采购、安装各环节,确保今年年底之前完成二维码门牌编制安装工作,助推普宁基层治理再上新台阶。

会上,普宁市公安局有关负责同志通报现阶段该市二维码门牌编制安装工作进展情况;普宁市乡村振兴局就二维码门牌编制安装项目入库指引作讲解。

“为普宁而教”乡村美育公益培训暨乡村儿童美育浸润新时代文明实践启动

艺术点亮乡村 厚植文明新风

文明揭阳

本报讯 (记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐) 近日,由普宁市新时代文明实践中心办公室、普宁市教育局、团普宁市委主办,普宁市大学生发展促进会承办的“为普宁而教”乡村美育公益培训暨乡村儿童美育浸润新时代文明实践活动在普宁市新时代文明实践中心大讲堂启动。

活动现场举行普宁市铁山兰乡村教育基金捐赠仪式,广东敏宏生物科技有限公司和广东华府门建设装饰工程

有限公司分别向铁山兰乡村教育基金捐赠1万元。同时,活动邀请专业老师分别作题为《儿童诗创作的引导与教学》和《诗歌音乐示范演唱与鉴赏》的乡村美育公益培训。

据了解,此项活动面向全社会公开招募教师志愿者,由普宁市大学生发展促进会通过线上线下培训的方式协助志愿者开展诗歌创作、改编、诵读、演唱等教学活动。在活动期间,将穿插邀请专业乐队精选部分原创诗歌进行编曲演唱,同时邀请心理健康教育教师运用诗歌对学生进行心理健康教育;在每期课程结束后举办乡村儿童诗歌音乐会。此外,还将学生的原创诗歌以诗集、书法、海报、宣传册、巡回展等形式进行展示。

普宁市里湖镇举办农产品推介展示会暨第二届潮汕学院健康功能米庆丰收活动 共享丰收喜悦 助力乡村振兴



庆丰收活动中,英歌队到场助兴献演。

通讯员 摄

聚焦“百千万工程”

本报讯 (记者 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚) 17日下午,普宁市里湖镇潮汕学院健康功能米种植基地彩旗高挂,稻浪滚滚,歌舞飞扬,丰收的喜悦在这片希望的田野上传递着。聚焦“百县千镇万村高质量发展工程”助力乡村振兴——普宁市里湖镇农产品推介展示会暨第二届潮汕学院健康功能米庆丰收活动在这里举办。

活动现场,潮汕学院的学生表演了醒狮、歌曲、旗袍秀、农产品推介走秀、街舞等丰富多彩的节目,载歌载舞庆祝里湖镇与潮汕学院合作的健康功能米种植基地喜获丰收;普宁乡贤、香港食神戴龙使用基地自产的源巴稻大米,现场还原电影《食神》炒饭场面;富美青年英歌队到场助兴献演,气势磅礴的英歌舞将现场气氛推向高潮。

活动现场还设置农产品展示区、收割稻田体验区等,吸引了不少群众前来观看、品尝、体验。

据悉,此次活动由里湖镇人民政府和东莞市驻里湖镇帮扶工作队主办,潮汕学院承办,普宁市农业农村局等单位共同协办,旨在推介里湖镇特优农产品,倡导勤劳耕耘,激发生产热情,推动新时代里湖“三农”工作再上新台阶。

据了解,里湖镇与潮汕学院合作的健康功能米种植基地位于冷美村,基地的前身是撂荒地。为了改造撂荒地,里湖镇党委政府和东莞市驻里湖镇帮扶工作队大力完善水利等配套设施,引进方氏农业合作社,与潮汕学院共建“产学研”实践基地,盘活400亩土地,成功创建“源巴稻大米”品牌。现如今,基地亩产高达2000斤,年产80万斤,创收超100万元,有力壮大村集体经济。

接下来,里湖镇将着力构建具有里湖特色的现代农业产业体系,因材施教壮大村集体经济,千方百计拓宽

农民增收致富渠道,推动新时代新征程“三农”工作再上新台阶,推动“百千万工程”走深走实。东莞市驻里湖镇帮扶工作队表示,将继续发挥好农民主体作用,引导农民把握当下农村发展的新机遇,让老百姓积极参与到“工作”中来,为里湖镇实施乡村振兴战略、加快推进农业农村现代化共同努力奋斗。潮汕学院将发挥专业技术优势,积极开展产学研合作,助力里湖农业产业健康发展;同时一如既往地与各级政府、产业界携手合作,为实现乡村振兴贡献力量。

据悉,近年来,普宁全市上下把“三农”工作作为重中之重,大力实施乡村振兴战略,实现了农业增效、农民增收、农村增美的良好局面。普宁市希望各地在共庆丰收、共享喜悦的同时,再接再厉,坚持产业联动,凝聚攻坚合力,更好地将乡村资源以及生态和文化优势转化为高质量发展的动力,共同谱写更精彩的农业农村现代化新篇章。

货车司机有了工会“娘家人”

普宁市举办2023年新就业形态货车司机集中入会行动

本报讯 近日,由普宁市总工会主办、普宁市驾培行业工会承办的2023年新就业形态货车司机集中入会行动在揭阳市大中型客货车考培基地举办。这是普宁市总工会持续扩大工会组织、提高服务质量、持续保障新就业形态劳动者权益的生动实践。

据悉,此次行动旨在最大限度将广大新就业形态货车司机组织到工会中来,为大家提供解决急难愁盼实际问题的平台,让大家感受工会“大家庭”的温暖,同时在全社会营造尊重关爱新就业形态劳动者的良好氛围。

在集中入会仪式上,200名新就业形态货车司机现场领取了“爱心大礼包”,并在工作人员的指导下通过“互联网+工会”小程序进行实名认证,正式加入工会“大家庭”。这标志着新入会的货车司机将通过“互联网+工会”模式,进一步享受工会“娘家人”的贴心服务,切实增强了新就业形态劳动者的获得感、幸福感。 **郑乔慧 杨雪斐**

统 筹:李 贤
组 稿:《普宁新闻》工作室

最好的内容,还是在党报!

欢迎订阅2024年度党报党刊

揭陽日報 全年订价540元

南方日報 全年订价540元

南方杂志 全年订价150元

● 发行中心征订热线: 0663-8231991

● 榕城区发行站 电话:18320580370

● 揭东区发行站 电话:13822998551

● 普宁市发行站 电话:2221598

● 揭西县发行站 电话:5581120

● 惠来县发行站 电话:6691011